

ПРОБЛЕМЫ И ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ ЭКСТРЕМАЛЬНОГО ТУРИЗМА НА ТЕРРИТОРИИ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Исламова А. А.

Научный руководитель: Овчаренко Л.А.

д-р экон. наук, доцент кафедры туризма

ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы

при Главе Донецкой Народной Республики»,

г. Донецк, ДНР

Постановка проблемы в общем виде. Экстремальный туризм – это одно из самых перспективных направлений в сфере отдыха и развлечений. В современном мире многим людям, особенно жителям развитых в экономическом отношении стран, явно не хватает острых впечатлений. Одержав победу над многими природными конкурентами в лице крупных хищников, обезопасив себя от многих стихийных бедствий, обеспечив себе сытую жизнь, человек вдруг начал ощущать сильный недостаток адреналина. «Каменные джунгли» цивилизации, гиперурбанизация многих индустриально развитых стран приводят к практически полному отрыву человека от естественной природы. А если добавить к этому перманентное неотъемлемое стремление человечества к постижению новых знаний, открытиям, поиску неизвестного, то можно сказать, что экстремальный туризм никогда не будет знать недостатка в поклонниках.

Цель исследования – на основе рассмотрения особенностей экстремального туризма и анализа возможностей его развития в ДНР обосновать мероприятия по оптимизации развития данного вида туризма в регионе.

Изложение материалов основного исследования. Универсального определения, что считать экстремальным видом спорта или туризма, не существует. Конечно, есть виды профессиональной деятельности или

развлечения, которые так или иначе связаны с большим риском для жизни и здоровья (например, полеты на различных летательных аппаратах, альпинизм, глубоководные погружения и т.д.). Но то, что является высоким уровнем экстремального туризма для одних людей, может быть всего лишь работой для других.

Один и тот же маршрут может быть экстремальным для новичка (например, для начинающего велосипедиста, скалолаза и т. д.) и очень легкой прогулкой для подготовленного туриста и спортсмена.

Как ни парадоксально, но все более ускоряющийся темп жизни общества приводит к менее подвижному образу жизни человека. Людям не хватает физического движения и физических нагрузок.

По мнению многих специалистов, любой туристический поход IV-V категории сложности уже может считаться экстремальным. В спортивном туризме категория сложности определяется продолжительностью похода в днях (для IV категории не менее 13 и для V не менее 16 дней) и протяженностью в километрах. Эта цифра для разного рода путешествий определяется по-разному. Поэтому понятие «экстремальный туризм» очень относительно. В связи с этим многие турфирмы, которые занимаются приключенческим туризмом, вводят собственные категории маршрутов [1].

Так как при занятиях экстремальными видами спорта риск получения травмы увеличивается, следующая особенность организации этого вида туризма – страхование.

Путешественники, которые часто катаются на лыжах или постоянно занимаются дайвингом, знают, что их хобби относится к экстремальным видам спорта. Поэтому выезжая за рубеж, включают в договор страхования дополнительную опцию – страхование экстремальных видов туризма.

Многие туристы, отправляясь на отдых, даже не думают о такой опции. Однако практически все стандартные туристские развлечения относятся к экстремальным видам туризма. Поэтому опция страхования экстремальных видов туризма была бы уместна практически для всех видов путешествий.

К самым опасным видам спорта относят: горный туризм, альпинизм, дайвинг, серфинг, рафтинг, парусный спорт, воднолыжный спорт, парашютный спорт, парапланеризм, сноуборд, кейв-дайвинг, вейкбординг, горные лыжи, паркур, бейсджампинг, маунтинбайк, альпинизм.

Страховой полис с дополнительной опцией страхования экстремальных видов туризма дает возможность обращаться за медицинской помощью при получении травм во время занятий всеми экстремальными видами спорта во время отпуска и обеспечивает: медицинскую помощь, медицинскую эвакуацию и оплату непредвиденных расходов [2].

На территории Донецкой Народной Республики также существует немало возможностей для организации экстремальных видов туризма. Помимо военного туризма, в Республике есть природные территории, характеризующиеся наличием значительного потенциала для развития экстремальных видов туризма. Например, Республиканский Ландшафтный парк «Зуевский» располагает всеми необходимыми ландшафтными и водными ресурсами для организации сплавов на байдарках, скалолазания, полетов на дельта- и парапланах, экотуризма и приключенческого туризма.

С одно-двух-дневными турами туристы часто выезжают в поселок Благодатное (Амвросиевский район) для водного и походного туризма. Поселок Авдотьино (Старобешевский район), заслужил свою популярность благодаря специально обустроенному экстрим-полигону, где можно поиграть в пейнтбол, покататься на квадроциклах и баггах, и даже провести дни рождения и корпоративы.

В центре Донецка находятся несколько веревочных парков, которые предпочитают посещать как молодые люди, так и семьи с детьми, ведь там оборудованы подвесные трассы любой сложности. Недалеко от центра Донецка также есть небольшая закрытая территория для игры в пейнтбол.

Туристские клубы, такие как «Азимут» и «Донецкое небо», организуют не только полноценные туры из Донецка с выездом на горнолыжные курорты Кавказа, но и полеты на парашютах, дельта- и

парапланах в поселке Зуевка на территории ДНР. В зимний период туристические клубы со своими участниками выезжают даже в парк «Виктория», чтобы проводить тренировки горнолыжного спорта.

Вывод. В целом, как можно заметить, ресурсов и возможностей для организации экстремального туризма в ДНР более чем достаточно, поэтому для его развития необходимо в первую очередь детально заняться вопросами страхования на территории Республики.

Следует также изучить все возможности для организации экстремальных видов туризма в ДНР и сформировать базу данных о наиболее благоприятных местах.

Немаловажна также организация автобусных перевозок до этих мест непосредственно из городов и близлежащих поселков, так как зачастую добраться до вышеуказанных пунктов самостоятельно практически невозможно. Это привлечет внимание местных любителей экстремального туризма и увеличит потоки въездного туризма в том числе.

Список литературы

1. Туристическая библиотека [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://tourlib.net/books_tourism/izotova3-1.htm

2. Страховое агентство iPlanet [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://iplanet.su/blog/articles/strahovanie-ekstremalnyx-vidov-turizma/>